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Начинать  надо  с  малого. Мы  имеем  в виду  и  возраст  ребёнка,  и  те  «малые», 
посильные задачи, которые  Вы поставите перед  ним на  первом  этапе.

    -  Ребёнок  должен  учиться,  играя.

    -  Обучающий  только  тогда  научит  обучаемого,  когда  сам  в  достаточной  мере  владеет  материалом.

 -  В  сотворчестве  со  своим  ребёнком  Вы  добьётесь  наибольших  результатов.    

    -  Сочетание  разных  приёмов  обучения  не  утомит  ребёнка,  а  разовьёт  его  интерес  и  восприимчивость.

    -  Последовательность  (но  не  принудительность!),  регулярность  (не  навязчивость!)  и  методичность  (не  скукота!)  занятий  сделают  Ваши  усилия  плодотворными.

· Игра «Посидим в тишине»
- Собери все предметы, которые при соприкосновении друг с другом звенят: ложки, тарелки, металлические крышки. Положи их один на другой, затем переложи 2-3 раза, стараясь произвести как можно меньше шума.

· Игра «Что за машина?»
- Угадай, что за машина проехала по улице: легковая, автобус  или грузовик? В какую сторону?

· Игра «Что за звук?»
Перед ребёнком выставляется 4-5 предметов (например металлическая коробка, стеклянная банка, пластмассовый стаканчик, деревянная шкатулка и т.п.), при постукивании о которые можно услышать разные звуки. С помощью карандаша взрослый вызывает звучание каждого предмета, воспроизводите его многократно, пока ребёнок не уловит характер звука. Начинается упражнение с двух контрастных звучаний при зрительной опоре: о металл и дерево, позже добавляются 3-й и 4-й варианты звучания. Затем только на слух (ребёнок поворачивается спиной) предлагается определить, что звучит. Упражнение проводится до достижения стойкой дифференциации звучаний.

· Игра «Что я делаю?»
Перед ребёнком выставляются хорошо знакомые ему предметы: карандаш, ножницы, чашка с водой, пустая чашка. Взрослый объясняет ему, что только по слуху ребёнку предстоит определить, что он услышит, и рассказать о действиях взрослого возможно полнее. Затем ребёнок поворачивается спиной к предметам или они закрываются ширмой. Взрослый переливает воду из одной чашки в другую, режет бумагу ножницами, рвёт её, мнёт, стучит ножницами о чашку, водит карандашом по бумаге, стучит карандашом о чашку. После каждого произведённого действия ребёнок должен рассказать о нём в силу своих речевых возможностей, но максимально подробно. При значительных трудностях звучание повторяется со зрительной опорой. Упражнение проводится до достижения стойкой дифференциации звучаний.

· Игра «Необычные погремушки»
В одинаковые металлические баночки (из-под леденцов, крема и т.п.) помещаются сыпучие продукты с частицами различной величины: манная и гречневая крупа, горох, фасоль, сахарный песок и др. ребёнку сначала предлагается внимательно послушать и запомнить звучание каждого продукта о металлическую коробочку при её встряхивании. Потом по очереди встряхивая коробочки, взрослый каждый раз просит ребёнка отгадать, что в коробочке. Так как звуковые различия незначительны, количество банок ограничивается вначале тремя, после чего медленно увеличивается при постоянном сравнении акустических восприятий. 

· «Помогаю  маме»
Большую  часть  времени  Вы  проводите  на  кухне. Вы  заняты  приготовлением  ужина. Предложите  ребенку  выложить буквы: 

- Из  гороха, риса, гречки  или  пшена. Тем  самым  он  окажет  Вам  посильную  помощь  и  потренирует  свои  пальчики. 

-Дайте  ребенку  счетные  палочки  или  спички  (с  отрезанными  головками). Пусть  он  выкладывает  из  них  простейшие  геометрические фигуры, буквы. 

- Не  выбрасывайте  скорлупу  вареных  яиц, она послужит  прекрасным  материалом  для  выкладывания букв. Раскрошите  скорлупу  на  кусочки, которые  ребенок  мог  бы  легко  брать  пальчиками. Скорлупу  можно  раскрасить  любыми  доступными  красителями!
- Увлекательными  могут  быть  игры  с  тестом. Тесто  для  этих  игр  нужно  не  обычное, а  соленое. Такое  тесто  после  высыхания  делается  словно  камень. Буквы  из  него  хранятся  очень  долго, ими  даже  можно  играть, а  так  же  раскрашивать. Лепите  на  здоровье!
- Наверное,   в  каждом  доме  имеется  старая  пряжа, нитки, вата, поролон, пух, пуговицы, бисер… Найдите  им  достойное  применение! Из  этого  материала  можно  выложить буквы.
- Пока  Вы  заняты  пришиванием  пуговиц, ребенок  может  выкладывать  из  пуговиц, ярких  ниточек  красивые  буквы.
- Попробуйте  вместе  с  ребенком  сделать  панно  из  пуговиц. Пуговицы  можно  пришивать  (с  Вашей  помощью), а  можно  укрепить  их  на  тонко  слое  пластилина  (без  Вашей  помощи).
- Очень  красивые  буквы  получаются  из  кнопок, особенно  из  цветных. В  детском  саду  педагоги  не  могут  дать  детям  кнопки  (в  целях  безопасности). Но  дома  Вы  можете  проконтролировать  своего  ребенка. Кнопки  лучше  всего  втыкать  в  плотный  поролон.
- Необходимо  высыпать  на  стол муку. Затем  дать  ребенку  цветные  палочки (шпажки). Пусть  ребенок  пишет  палочками  на  слое  муки. Ладошкой  можно  стереть  изображение, а  затем  нарисовать  новое. 

Желаю успехов!

